



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1. kiadás 1958. július 12. 6 óra - perc

A vásárlók véleményének meghallgatása után döntenek az új méter-
árak gyártásáról

1958. július 12.

A textilgyárak és a ruházati nagykereskedelem meg-
állapodást kötött, hogy az új alapanyagokból új szövés-
technikával vagy kikészítési eljárással gyártott anyagokból 500-600 métert pró-
baképpen leszónek és két-két véget adnak a nagykereskedelmi vállá-
latoknak, áruházaknak. Ezeket a végeket a gyárak minden kötelezett-
ség nélkül küldik el, vagyis ha nem kel el az anyag, visszaveszik.
Igy akarják megtudni, hogy az új kelme valóban megnyerte-e a vá-
sárlók tetszését. A kereskedelem képviselői ilyen módon könnyebben dönt-
hetnek arról, hogy az újdonságok közül melyeket rendeljék meg. /MTI/

-. -

Az eredeti megállapodáson felül 50 millió forint értékű műszert
rendeltek a kínaiak a METRIMPEX-től

1958. július 12.

A magyar műszeripar gyártmányait exportáló
METRIMPEX Kútkereskedelmi Vállalat egyik jelentős piaca Kína. A
kínai szakemberek közül mind többen ismerik és kedvelik meg műsze-
reinket. Ezt bizonyítja, hogy az eredeti - ez évre szóló - megál-
lapodáson felül érkezett megrendelések már mintegy 50 millió fo-
rintra rúgnak. Minába műszeriparunk valamennyi ágának készítménye-
it exportáljuk, laboratóriumi, elektronikus, geodéziai, nukleáris,
orvosi és textilipari műszereket. /MTI/

-. -

Mezőgazdasági gépészeti kongresszust rendeznek

1958. július 12.

A Gépipari Tudományos Egyesület az őszi mezőgaz-
dasági vásárt megelőző napokban mezőgazdasági gépészeti kongressz-
szust rendez, amelyen megtárgyalják a gabona- és a kukoricabeta-
karítás időszerű gépészeti kérdéseit. /MTI/

-. -

B 2. kiadás 1958. július 12. 6 óra 05 perc

A jövő hónapban kezdődnek a kisiparosok mestervizsgálatai

1958. július 12.

A képzéshez kötött szakmákban a kisiparosok működéséről szóló rendelet mestervizsgák rendszeresítését írja elő. Ez a kézműipar színvonalának emelését, a lakosság jobb kiszolgálását, a javítások pontosabb elvégzését eredményezi majd.

A mestervizsgákra már megtörténtek az előkészületek, megalakultak a vizsgabizottságok, amelyeknek tagjai ünnepélyes fogadalmat tettek. Nyolcvankilenc képzéshez kötött szakmában vidéken 256, a fővárosban 79 vizsgabizottság alakult. Egy-egy megyeszékhelyen 10-15 bizottság vizsgáztat. A vizsgák a júliusban kezdődnek, s azokat tanfolyamok előzik meg. A cipész szakma első tanfolyamai már be is fejeződtek. A KISZ kilenc szakkönyvet jelentet meg, amelyek a szakemberek ismereteinek bővítésére, az új technika elsajátítására szolgálnak.

Mestervizsgát kell tenni azoknak a kisiparosoknak, akik új iparengedélyt kérnek, vagy 1956 januárja óta kapták meg iparjogositványukat. /MTI/

Egy afrikai magyar áldozatos segítsége

1958. július 12.

Joe Topay /Topay József/, a kenyai Ulu városban élő magyar agronómus, aki a második világháború elején került Afrikába, 1957 nyarán felajánlotta segítségét a súlyos károkat szenvedett természettudományi múzeumnak. Már több mint fél éve minden hónapban rendszeresen megérkezik Ulu-ból Joe Topay küldeménye. Már több mint 300 ritka lepkét, többszáz bogarat, továbbá értékes és amellettszódás tengeri csillagokat, tengeri süntiket, korallokat, szivacsokat, kígyókaru állatokat küldött. A legutóbbi ládából egyebek között előkerült egy csaknem kétnyolcméteres kobrakigyó. Igen érdekesek a nearóg érkezett természetangyák.

Joe Topay nagy gondjával csomagolt ládái mindig eseményt jelentenek az újjárendező múzeumban. /MTI/

B 3. kiadás 1958. július 12. 6 óra 10 perc

Nyílnak a legszebb balkáni virágok a Mecseken

1958. július 12.

A Mecseken, hazánk legdélibb hegyvonalatán számos ritka virág él. Az itt található, mintegy másfélezer virágos növény közül körülbelül 100, másutt az országban alig fordul elő. Husz virág viszont csakis a Mecseken és környékén diszlik. Ezeknek a ritka vadvirágoknak őshazája a Balkán és a Földközi-tenger melléke.

A meleg nyári napokon a gyertyános tölgyerdők mélyén kinyílt az arany-baraboly, amely az egész országban csak itt található. Nevét onnan kapta, hogy az egyébként fehér virág harvadáskor aransárgára változik. A füves hegyoldalakon, bokrok alján él az egyik legjellegzetesebb balkáni vadvirág, a szárazságtűrő peremisz. Nyílik Dél-Baranya egyik legérdekesebb virágos növénye, a rozsdás gyűszűvirág is. Ez a rendkívül szép aldunai virág sokhelyütt már egy méter magasra nőtt. /MTI/

Sokszázan látogatják a martonyásári Beethoven Múzeumot

1958. július 12.

Sok látogató keresi fel az alig három hete megnyílt martonyásári Beethoven Múzeumot. Különösen sok a csoportos látogató, főleg a Balatonra utazó IBUSZ autóbusszok utasai. A múzeum emlékalbumában számos külföldi látogató is beírta nevét. Több budapesti iskola tanárai és tanulói is megtekintették a múzeumot. /MTI/

Újra megjelenik a Borsodi Szemle

I Vid Fm/KE Szi P 1958. július 12.

Julius közepén újra megjelenik a Borsodi Szemle, a TIT Borsod megyei szervezetének fényképekkel és rajzokkal illusztrált, több mint 80 oldalas folyóirata. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. július 12. 6 óra 15 perc

Szövetkezeti, ifjúsági és nemzetiségi nap lesz Eleken

1958. július 12.

A Békés megyei magyar, román, német és szlovák lakosságú Elek termelészövetkezeti községben nagyszabású szövetkezeti, ifjúsági és nemzetiségi napot tartanak augusztus 24-én.

A határmenti községben a Viharsarok és más vidékek magyar és nemzetiségi ifjúsága találkozik. A gazdag műsorban fellép a Balassi, továbbá a battonyai, a csolnoki és az eleki nemzetiségi táncegyüttes. Meghívták az aradi Seciani népi együttest is, amely közölte, hogy 30 táncossal és 20 tagu népi zenekarral résztvesz az ünnepségen.

A sport műsorban aradi labdarugócsapat mérkőzik az elekiekkel. A Hunyadi művelődési otthonban a nemzetiségek életét bemutató kiállítás nyílik. /MTI/

--

Előadássorozatot indítanak az ujitórendelet gyakorlati megismertetésére

1958. július 12.

A Technika Házában több mint két hónapja működik az Ujitók és Feltalálók Klubja. Az eddigi tapasztalat azt bizonyítja, hogy a klub életrehívása időszzerű volt. A megnyitás óta mintegy száz ujitó kereste fel jogi és műszaki problémáival a tanácsadó szolgálatot. A klub vezetősége az elmúlt napokban értékelte az eddigi munkát. Elhatározták, hogy az ujitási rendelet gyakorlati alkalmazásának megismerésére előadássorozatokat indítanak. /MTI/

--

Az idén is megrendezik a hagyományos kétnapos Anna-bált Harkányban

1958. július 12.

Mint évtizedek óta minden esztendőben, az idén is megrendezik július 26-27-én Harkány gyógyfürdőn a hagyományos kétnapos Anna-bált. A programban divatbemutató, szépségverseny, tűzijáték is szerepel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. július 12. 8 óra 45 perc

Kétmillió forint jövedelem az ipolyvölgyi epreskertekből

1958. július 12.

Három ipolyvölgyi községben, Hontor, Drégelypalánkon és Ipolyvecén többszáz holdon termesztik az epret. Ipolyvecén csaknem 130 holdon szüretelték a beiföldi és a külföldi piacainak kedvelt csemegéjét. Az ipolyvölgyi epreskertek ez idén is jó jövedelművé váltak a termelőknek. A honti Győzelem Tsz 50 mázsára szerződtetett és ennek másfélszeresét adta át. Gál Mihály ipolyvecéi gazda 15 mázsa helyett 20 mázsát szállított a földművelésszövetkezetnek. A három ipolymenti község termelői együttesen mintegy kétmillió forintot kaptak a kereskedelemnek átadott eperszállítványaikért. /MTI/

--

Nagy falelemekből kísérleti házat építenek a Nagy Lajos király utján és Sztálinvárosban

1958. július 12.

Az Építésügyi Minisztérium Épülettervező Vállalatának mérnökei előregyártott nagy falelemekből épülő házak tervét dolgozták ki. A szobaméretű falakat a helyszínen rakják össze. Az első két ilyen kísérleti házat Budapesten a Nagy Lajos király utján és Sztálinvárosban építik fel. A sztálinvárosi kísérleti ház falainak alapanyaga habkőfalak, amelynek előállítására ugyancsak Sztálinvárosban üzemet is létesítenek. /MTI/

--

Műemlékvédelmi bizottság alakult Kecskeméten

1958. július 12.

A Hazafias Népfőrdő kecskeméti szervezete műemlékvédelmi bizottságot alakított. A bizottság segíti majd a műemlékek helyreállításával, védelmével kapcsolatos feladatok megoldását, foglalkozik az elavult utca- és városrész nevek megváltoztatásával, az új települési utcák elnevezésével, a műemlék-jellegű épületek megjelölésével. /MTI/

--

B 6. kiadás

1958. július 12.

8 óra 50 perc

A felszabadulás óta számos iskola nyílt Ozdon

1958. július 12.

Borsod meg a egyik legnagyobb ipartelepén, Ozdon, a felszabadulás előtt nem volt középiskola. A mintegy 25.000 lakosú ipari településről és a környező bányatelepekről Putnokra vagy Miskolcra kellett vonattal járni azoknak, akik középiskolát akartak végezni.

A felszabadulás óta Ozdonak nemcsak az ipara, hanem az iskolahálózat is jelentősen fejlődött. Korszerű szertárakkal ellátott gimnázium épült. Emelett közgazdasági technikum is nyílt. A környékről iskolába járó diákok részére 500 személyes kollézsiumot építettek. A kohászati szakmunkásokat az ipari tanulmányintézetben nevelik. Három általános iskolát létesítettek az új lakótelepeken. A következő években pedig a bolyoki Béke-telepen 12 tantermes általános iskola építését tervezik. /MTI/

Új szőlőkísérleti telep Lakiteleken

1958. július 12.

A Tisza-menti Lakitelek község határában 58 hektár állami tartálékterületen új szőlőkísérleti telep kezdte meg munkáját. A telepen első sorban a Szőlészeti Kutató Intézetekben nemesített, az Alföldön honos csemegé és borszőlőfajtákat szaporítják el. Eddig 5 hektáron 9 legjobb alföldi borszőlőfajtát telepítettek és 1952-re a betelepített területet 28 hektárral növelik. További 25 hektárra csemegeszőlő-fajták kerülnek. /MTI/

Megnyílt a Tulipán-bár Balatonalmádiban

1958. július 12.

Balatonalmádi újabb szórakozóhellyel gazdagodott: megnyílt a hangulatos berendezésű Tulipán bár. /MTI/

B 7. kiadás

1958. július 12.

8 óra 50 perc

Új növényvédőszer a Rézpermet

1958. július 12.

A szőlők permetezéséhez a termelők eddig rézgáliából és oltott rézből maguk keverték a bordói levét. Gyakran előfordult, hogy a védekezőszer túl lajos lett, illetve savanyu maradt, s így megperzselt a szőlő levelét. Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet növényvédőszer osztálya a tapolcai Rézkénporgyárral együtt kidolgozta a rézgálic és a mészpor keverésének nagyüzemi módszereit. Eszerint a bordói lé alapanyaga egész pontosan, gyárilag közömbösítve kerülhet forgalomba. A Rézpermet nevű világoskék, finom por-szerű védekezőanyag gyártásához a Földművelésügyi Minisztérium jóváhagyását kérték és jövőre már valószínűleg nagy tételekben árusítják. /MTI/

Ötvenhárom kolarovgrádi fiatal jelentkezett a debreceni nyári egyetemre

1958. július 12.

A bulgáriai Kolarovgrádból magyarnyelvű levelet irtak a debreceni nyári egyetemre jelentkező fiatalok. Közölték, hogy harmincegyen jönnek abból a városból, ahol múzeum őrzi Kossuth hajós emlékét. A magyar párt- és kormányküldöttség bulgáriai látogatása tovább növelte a kolarovgrádiak érdeklődését a Magyar Népköztársaság iránt. A napokban további 22 bulgár fiatal közölte részvételi szándékát. Kolarovgrádból tehát 53 vendége lesz a debreceni nyári egyetemnek. /MTI/

Kínának is szállítunk vasuti jelző- és biztosító berendezéseket

1958. július 12.

A Telefongyár az idén már jelentős mennyiségben exportál korszerű vasuti jelző- és biztosítóberendezéseket. Csehszlovákiának és Jugoszláviának már szállítanak s az üzem most újabb külföldi megrendelést kapott, ezuttal Kínából. Két nagy kínai vasutállomás - Yü-ko és Si-an - teljes biztosító- és jelzőberendezéseit készítik el. Ezek gyártását még az idén, a szállítást jövőre kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1958. július 12.

9 óra — perc

Magyar-szovjet baráti találkozók Debrecenben

1958. július 12.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság debreceni szervezete eredményesen munkálkodik a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítésén. A Debrecenbe érkező szovjet vendégeket elviszik az üzemekbe is, ahol találkoznak és beszélgetnek a magyar dolgozókkal. Ezenkívül több hajdusági városban és községben szovjet és magyar művészcsoportokat közösen léptettek fel. Az MSZBT baráti találkozókat is rendez a magyar és a szovjet nép képviselőinek részvételével. /MTI/

Irodalomtörténeti muzeumot nyitnak Debrecenben

1958. július 12.

Debrecenben a Déri Múzeum kezdeményezésére gyűjtik a debreceni és hajdusági írók kéziratait, leveleit, fényképeit, használati tárgyaikat, műveik első kiadásait, s más dokumentumokat. A tervek szerint összegyűjtött anyagból irodalomtörténeti muzeumot nyitnak Debrecenben. /MTI/

Diafilm készül Baranyáról

1958. július 12.

A megyei tanács diafilmet készített Baranya megyéről és Pécsről. A fényképezést még ebben a hónapban megkezdik. A terv szerint mintegy 140-150 felvételen mutatják be Baranya ipari, mezőgazdasági, kulturális, tudományos életének fejlődését, jellegzetességeit. /MTI/

Csehszlovákiai látogató csoportok érkeznek a birkozó világbajnokságra

1958. július 12.

July 24-27. között Magyarországon megrendezésre kerülő birkozó világbajnokságra az IBUSZ és a DEDOK a csehszlovákiai érdeklődők részére társas utazást szervez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1958. július 12.

9 óra 05perc

Hol lehet fürdőruhában, napozóban tartózkodni? - A III.kerületi tanács új szabályrendelete

1958. július 12.

A III.kerületi tanács legutóbbi ülésén Obuda községfejlesztési tervének tárgyalása után az üdülési állandó bizottság érdekes rendelőtervezetet terjesztett a tanácstagok elé. A szabályrendelet részletesen előírja, hogy a kerület, s egyben a főváros népszerű kiránduló helyein - Rómaifürdő, Csillaghegy, Pünkösdfürdő, Békásmegyér, stb. - illetve azok környékén hol tartózkodhatnak a strandolók, az üdülők fürdőruhában, napozóban, vagy más strandozóru öltözékben.

Az előterjesztés szerint az óbudai vasuti töltés, a Nánási ut, a Vöröshadsereg utja; a budakalászi határ és a Duna által határolt területen, a határt jelző utvonalakon, továbbá a Rómaifürdő területén, a mellette levő erdőben, az azt határoló utvonalakon, az Árpád-fürdőben, a fürdőt körülvevő utvonalon és az ottani vendéglőben, valamint a csillaghegyi strandon és környékén szabad fürdőruhában, vagy napozóban tartózkodni. Nem szabad azonban ilyen öltözékben semmilyen közhasználatú járműre fel-szállni, s szabálysértést követ el az, aki a felsorolt területen kívül hiányos öltözékben tér be valamilyen szórakozóhelyre vagy így közlekedik.

Mint a szabályrendelet kimondja, az üdülővezeteken kívül eső területeken hiányos öltözékben tartózkodókat, a jóízűt és a közérkölcset sértő személyeket felelősségre vonják, s 300 forintig terjedő pénzbírsággal büntetik.

A tanácstagok a szabályrendeletet egyhangúlag elfogadták. Így a fővárosi tanács illetékes szerveinek jóváhagyása után az új tanácsi rendelet azonnal életbelép. /MTI/

A rádió rendszeresen beszámol a stockholmi Béke Világkongresszusról

1958. július 12.

A rádió július 16-tól 23.-ig naponta, az Esti Krónikában ismerteti a stockholmi Béke Világkongresszus eseményeit. A tudósításokat Dezséry László adja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 július 12

10 óra 30 perc

Tallinba szállítják a Magyar Forradalmi Művészet című kiállítás anyagát

1958 július 12

A Magyar Forradalmi Művészet című kiállítás anyagát a közeli napokban Leningrádból Tallinba szállítják. A kiállítást Tallinban Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke nyitja majd meg. /MTI/

Két és félszeresére bővítik a Dunai Vasművet kiszolgáló polgári mészakőbányát

1958 július 12

A jelenleginek két és félszeresére növelik a polgári mészakőbánya termelését, hogy jobban elláthassa mészakővel a Dunai Vasmű koházatát. Egymilliárdháromsz ezer forintot fordítanak az idén a bánya bővítésére és korszerűsítésére. A rakodást, a törést, az osztályozást és a szállítást jövőre már gépek végzik a mészakőbányában. /MTI/

Új magyar film - A harangok Rómába mentek

1958 július 12

A Budapest Filmstúdióban, ahol hamarosan befejezik a Razziát, egy újabb film forgatására készülnek. A dramaturgiai tanács a közel múltban fogadta el: Szilvási Lajos és Galambos Lajos "A harangok Rómába mentek" című forgatókönyvét. Az új filmet Janesó Miklós rendezzi, operatőr: Somló Tamás. A harangok Rómába mentek című film a második világháború utolsó napjaiban játszódik. A fűszereplők: egy fiatal tanár és gimnázista diákjai. A forgatócsoport rövidesen helyszínszemlőre indul, majd megkezdik a próbafelvételket. A forgatás a tervek szerint a jövő hónap elején indul. /MTI/

10:25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 július 12

10 óra 30 perc

Lehetőségek vannak országaink kereskedelmi és kulturális kapcsolatainak szélesítésére - Afganisztán első Budapesti követének nyilatkozata

1958 július 12

A napokban nyújtotta át megbízólevelét a Népköztársaság Elnöki Tanácsának Mohamed Arif Khán, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Afgán Királyság első magyarországi követe.

A követ nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Mindenekelőtt szeretném hangsúlyozni, - mondta - mennyire örülök, hogy hazám első követe lehetek Magyarországon; Bizom abban, hogy munkámmal közelabb hozhatom egymáshoz a két országot, amelyek már eddig is baráti kapcsolatokat tartottak fenn.

A követ ezután elmondotta, hogy a 12 millió lakósu, 650.000 négyzetkilométer területű Afganisztán a békés együttélés politikáját folytatja, békében akar élni szomszédaival; a világ minden országával.

- Ezt bizonyítja az is, - folytatta - hogy kiterjedt nemzetközi kereskedelmi kapcsolatokat tartunk fenn. Kereskedünk a Szovjetunióval csakúgy, mint az Egyesült Államokkal, Franciaországgal és Indiával, Csehszlovákiával és Belgiummal, Angliával és Lengyelországgal és számos más országgal. Afganisztán többek között gyapotot, krómot, bőrt, prénket, szőnyegket és mezőgazdasági termékeket exportál, míg importja főként az iparosítást szolgálja.

- A mi országunk is - mondta - arra törekszik, hogy mielőbb megteremtse önálló iparát. Az ország első öt éves tervének második évében tartunk, többek között textil-, szövet-, cukor-, konzervgyárakat, utakat építünk. Az iparosításban számos ország szakemberei segítenek, vannak köztük cseh/és szlovák/

/folyt. köv./

9.55

10:17

B 12. kiadás

1958 július 12

10 óra 35 perc

/Lehetőségek vannak...folyt.

- Amint a fentiekből is kitűnik, - folytatta - lehetőség van arra, hogy tovább szélesítsük a magyar-afgán kereskedelmi kapcsolatokat. Országunknak vannak olyan termékei, amelyekre Magyarországnak szüksége van, Afganisztán pedig érdeklődik a magyar iparnak olyan nemzetközileg elismert gyártmányai iránt, mind például a szerszámgépek. Járt már egyébként magyar kereskedelmi delegáció Afganisztánban, s a magyar ipar résztvett a kabuli nemzetközi árukiállításon.

Mohamed Arif Khán Afganisztán kulturális életéről szólva elmondotta, hogy például az oktatásban jelentős előrehaladást tettek: mind az első, mind a közép- és a felsőoktatás teljesen ingyenes, az állami biztosítja a taneszközöket, s a főiskolásoknak még ösztöndíjat is ad. Kabulban orvosi, jogi, történeti, földrajzi fakultása működik az egyetemnek, van mezőgazdasági, technikai, művészeti és állatorvosi főiskola. Ezenkívül számos afgán diák tanul külföldi egyetemeken, többek között Csehszlovákiában is.

- Befejezésül ismét szeretném hangsúlyozni; reményeim szerint megfizetésesnek, amelynek Magyar Népköztársaság vezetőségének segítségével szeretnék minél jobban megfelelni, - mondotta Mohamed Arif Khán. /MTI/

10.--

10 17

B 13. kiadás

1958 július 12

10 óra 50 perc

Brecht és Lawler darabjai nyitják ősze a Nemzeti és a Katona József Színház

1958 július 12

A Nemzeti Színház igazgatósága kidolgozta a jövő évi évad tervét. Eszerint a Nemzeti Színház évadnyitó bemutatója Berthold Brechtnek a fasizmus, az embertelenség ellen írt világhírű drámája lesz, a Rettegés és nyomasztás a Harmadik Birodalomban. A Katona József Színházban ausztráliai íróval ismerkedhetik meg a budapesti közönség: Ray Lawlerrel, akinak a Tizenhetedik óra című drámájával nyitja meg ősze a színház. A darab ausztráliai népdalgyűjtők munkásságát mutatja meg, s életük kilátástalanságát, reménytelenségét mutatja meg.

A két színház műsortervében nagy új magyar színdarab szerepel. Ezeken kívül egy Gorkij színdarabot, Majakovszkij színdarabját, a Fűdőt, továbbá Virta, vagy Rozov egyik színdarabját, Miller amerikai író darabja, a Vigéc halála az amerikai kisember mostoha életét viszi színpadra. Hrubin csehszlovák író: Augustusi vásárnap című műve, amely igen nagy sikert aratott Prágában, szintén szerepel a műsortervben. A világirodalom klasszikusainak alkotásai közül kettőt mutatnak be a jövő évadban: Shakespeare: Vihar-ját és Sophokles: Elektráját. /MTI/

Eper- és cseresznye - a Nagykerécsi Konzervgyár újdonsága

1958 július 12

Tizenháromféle gyümölcsből készült félkilós kiló befőtt készült a Nagykerécsi Konzervgyárban. A megnövekedett hazai igények és a külföldi kereslet kielégítésére ebben az évben háromszor annyi befőttet gyártanak, mint tavaly. Hatvan vagon már el is készült, közöttük két, Magyarországon még nem gyártott újdonság: a félkilós dobozokba töltött eper- és az úvegekben kapható cseresznye. Az újfajta készítmények a balatoni útdőlőkön sikert arattak. Az eperből előreláthatólag külföldre is szállítanak. Hosszu évek óta első ízben az idén ismét készítették zöldmárvány-befőttet, ezt izesítésre és diszítésre használják, most kezdték meg az apró mári körte és a sárgabarack feldolgozását; mindkét gyümölcsöt többféle módon hájasan, hámozva, egészben és felezve - készítik. /MTI/

10 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958 július 12 10 óra 55 perc

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958 július 12

kapott tájékoztatás szerint az 1958 évi magyar-kínai kulturális munkaterv értelmében Kínában tett népköztudományutjáról visszaérkezett Magyarországra Juris Ibolya, textil-tervező iparművész.

Az 1958 évi magyar-lengyel kulturális munkaterv alapján, ugyancsak pénteken, kéthetes tanulmányutra Magyarországra érkezett Jadviga Krubinszka, lengyel műemlékvédelmi szakértő.

Borsos József, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektorhelyettese - az 1958 évi magyar-lengyel kulturális munkaterv alapján - egyhónapos tanulmányutra a Lengyel Népköztársaságba utazott.

Dr. Sulán Béla, a Művelődésügyi Minisztérium felsőoktatási főosztályának vezetője és Csukas István, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője - az 1958 évi csehszlovák-magyar kulturális munkaterv alapján - egyhónapos tanulmányutakon vannak a Csehszlovák Köztársaságban. /MTI/

a fiatal

A jövőben minden ötödik lakás/házasság lesz Debrecenben

1958 július 12

Debrecen város tanácsának végrehajtó bizottsága megvizsgálta, hogyan hajthatják végre a városban a kormánynak azt a rendelkezését, hogy az igénybevehető lakások 20 százalékát a fiatal házasságoknak kell juttatni. Megállapították, hogy ez az elv a városban nem érvényesült megfelelő mértékben. A végrehajtó bizottság ezért határozatot hozott arról, hogy a jövőben a felszabaduló vagy épülő lakások közül minden ötödikét a fiatal házasság részére kell kiutalni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958 július 12 11 óra 10 perc

Az MSZBT új kiadványai

1958 július 12

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság rövidesen több publicisztikai és tudományos művet jelentet meg. Nyugati szemmel címen Makkai György újságíró szerkesztésében július közepén megjelenik egy füzet a sajtót. Ebben a Szovjetunióban járt neves nyugati újságírók, publicisták, politikusok nyilatkozatait közlik a Magyar Októberi Szocialista Forradalom idejéig. A füzet érdekessége, hogy a megszólaltatott egyéniségek nem nevezhetők szovjetbarátoknak.

Egy világ, egy tudomány címmel Nagy Ernő tollából adnak ki egy füzetet a Nemzetközi Geofizikai Év eddigi kutatásairól és eredményeiről. Az olvasó számos tudományos fogalom népszerű magyarázatát is kapja. A füzet ugyancsak még júliusban kerül a közönséghez.

A Szovjetunió a brüsszeli világkiállításon című színes plakát ugyancsak nyomdában van. A plakáton elhelyezett képanyag bemutatja a legújabb szovjet autót, a 17 kilós csokoládé földgömböt, a harmadik Szputnyik motorját és számos képzőművészeti alkotást.

Ugyancsak a közel jövőben minden megyeszékhelyen bemutatják az MSZBT új nyolctablós kiskiállítását a szovjet technika és kulturális élet legújabb eseményeiről. /MTI/

Elkészültek az új teakonyhatűzhely első példányai a Salgótarjáni Tűzhelygyárban

1958 július 12

A Salgótarjáni Tűzhelygyárban teakonyhatűzhely első példányai készültek el. A sütővel is ellátott tűzhely mérete alig nagyobb a kisméretű kályhánál. A körülbelül 1200 forintos áron forgalomba kerülő tűzhelyből az év végéig hétezeret készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958 július 12 11 óra 30 perc

Nemzetünkben megjelentek Liszt Ferenc válogatott zongoraművei

1958 július 12

Dr. Gárdonyi Zoltán és Pözelényi István szerkesztésében most a közre a Zeneműkiadó Vállalat Liszt Ferenc válogatott zongoraműveit. A kötetben Liszt zongorára írt világhírű alkotásai sorában több olyan is található, amelyekhez eddig csak nehezen, gyűjteményes kiadásokban lehetett hozzáférni, mint például a Sursum corda, a sunt lacrymae rerum, a Petőfi szellemének című mű. A kötet az eredeti, illetve a régebben megjelent kották fedőlapjainak reprodukcióit díszíti, köztük Raffel Spozalizio-ja és Michelangelo: Il Pensieroso-ja. A nyomdatechnikailag is kitűnően sikerült kötet magyar és német nyelvű előszó, illetve jegyzetek vezet be. /MTI/

Ötvenéves a kisbéri óvoda

1958 július 12

Kisbéren vasárnap ünneplik az óvoda fennállásának ötvenszázik évfordulóját. Az ünnepségen ott lesz Balogh Béláné óvónő is, aki az óvoda első évében viselte gondját a kicsinyeknek. All még az igénytelen parasztház is, amelyet azóta a korszerű, napközi otthonos óvoda váltott fel. /MTI/

Nagyteljesítményű kolbásztöltőket készítenek a Kisalföldi Gépgyárban

1958 július 12

A győri Kisalföldi Gépgyárban elkészült az első tiz, hidraulikus kolbásztöltőgép. A nagyteljesítményű gépek egyszeri töltéssel ötven kiló nyersanyagot dolgoznak fel. A gépeket exportra és hazai vágóhidak, üzemek részére készítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958 július 12

11 óra 35 perc

Országsszerte megemlékeznek a stockholmi Béke-Világkongresszusról

1958 július 12

A július 15-16-i stockholmi Béke-Világkongresszus alkalmából országsszerte gyűléseket, összejöveteleket rendeznek a békebizottságok. A békeaktivisták széleskörűen ismeretlik az V. magyar békekongresszus eseményeit, valamint a stockholmi tanácskozás előkészületeit.

Győr-Sopron megyében eddig 25 békegyűlést tartottak és a stockholmi tanácskozást megelőző napokban is több községben és úzben lesznek beszámoló az időszerű nemzetközi kérdésekről. A somogyi falvak békebizottsági - a tömegszervezetekkel közösen - békeesteket, röpgyűléseket rendeznek. Kaposvár két legnagyobb üzeme, a Textilnű és a Cukorgyár békebizottsága üzemi gyűlésen emlékezik meg a békeharc eddigi eredményeiről és a stockholmi kongresszus jelentőségéről. Több helyről táviratokban követelik a kísérleti atomrobbantások azonnali megszüntetését.

Az V. Magyar Békekongresszuson részt vett Vas megyei küldöttek eddig több mint száz ölménybeszámolót tartottak a községokban. A nyári mezőgazdasági munkák idején is nagy számban jelennek meg a dolgozók a beszámolókon. Különösen nagy sikere volt a tájékoztatóknak Jilón, Körmenten, Szentgotthárdon és Celldömölkön.

Komlón a Hoz fias Népfront és a békebizottság bányász-békegyűlés rendezését tervezi a stockholmi Béke-Világkongresszus alkalmából. Hasonló gyűlésekre, összejövetelekre készülnek Baranya megye más városaiban és falvaiban is.

A Hazafias Népfront Tolna megyében júliusban 12 békegyűlést tart, amelyeken az V. Magyar Békekongresszus küldöttei folytatják beszámolóikat a tanácskozásról, és a hozott határozatokról. Tervezik, hogy a nyáron valamennyi Tolna megyei községben beszámolnak majd a stockholmi eseményekről is.

/folyt.köv./

11-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 július 12 11 óra 35 perc

/Országszerte...folyt./

Csongrád megyében is mindenütt népesek a békeösszejövetelek. A hódmezővásárhelyi Kötöttárugyárban mintegy 250 dolgozó tiltakozott az imperialisták háborus törekvései ellen. Szolnok megye békeharcosai nemcsak az üzemi dolgozókkal, hanem a szántóföldek munkásaival is ismertetik a stockholmi tanácskozás jelentőségét. A közel jövőben - külföldi vendégek részvételével - baráti találkozót rendeznek. A termelőszövetkezeti városok KISZ -fiataljai a hazánkban tartózkodó külföldi ifjakat hívják meg baráti eszmecsere. Több helyen elhatározták, hogy a világkongresszus tiszteletére békeligetet ültessenek, amelynek virágaiból töveket küldenek majd más országokba. Több mint kétszázan leveleznek majd a megyéből külföldi békeharcosokkal. A közel jövőben mintegy ötven helyen béke-esteket tartanak.

Borsod megyében is nagy érdeklődéssel várják a stockholmi kongresszus határozatait. Ezzel kapcsolatban a városokban és a falvakban hetenkint több gyűlést tartanak, amelyek megemlékeznek a stockholmi konferencia jelentőségéről is. Eddig száz ilyen békegyűlés volt több ezer dolgozó részvételével.

Hajdu Bihar megye községeiben és tanvatelepüléseiben pedagógusok, békebizottsági tagok beszélgetnek a lakosokkal a békemozgalom feladatairól. A stockholmi tanácskozás alkalmából Hajduszentmihályon július 15-én kiállítás nyílik, amelyet majd más városokban és községekben is bemutatnak./MTI/

Olesóbb lett a zöldbab, a fejeskáposzta és a gyümölcs

1958 július 12

A Nagyváradra szombaton reggel 100 vagon és 22 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 44 vagon vegyes zöld-áru, hat vagon uborka, öt vagon zöldbab, 29 vagon gyümölcs és hat vagon tojás.

/folyt.köv./

1125

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 július 12

11 óra 10 perc

/Olesóbb lett a zöldbab, ...folyt./

A bőséges áruellátásra az állami boltok a fejeskáposztát kilónként 2-2.20, a kelkáposztát 4-4.40, a tisztított karfiolt 5-7, a zöldbabot pedig 2-2.20 forintért árusították. Élénk kínálat volt még főzőtákból, levesbe való zöldségből és kék karalábéból is. A burgonya és a hagyma ára nem változott. A gyümölcspiacon a nyári körtét kilónként 30-40, az almát 20-40, a rekeszes málnát 80 fillérrel olesóbban adták, mint pénteken. A cukordinnye ára kilónként 2 forinttal csökkent.

A szövetkezeti baromfiboltokban az állami gazdaságokból érkezett extra minőségű élő csirkét kilónként 31.50 forintért árusították, a bontott tyúkust kilónként 26, a tyúkapróléhot pedig 17 forintért adták./MTI/

Huszonkét négyes találat a lotton

1958 július 12

10.35

A lotto 28. játékhetén, nem végleges megállapítás szerinti, 2,622,343 lottoszervény vett részt a játékban. Eddig öt találatos szervény nincs. Négy találatot huszonketten értek el, a nyeremény összege 89,398 forint. Három találatot 2559-en értek el, a nyeremény 416 forint. A két találatos szervények száma 65,040, a nyereményösszeg 15 forint.

A négy találatos szervények számai a következők:
Budapest: LA 207.601, LH 017.178, LH 023.029, 1,055.737,
1,150.613, 1,320.313, 1,498.582, 1,702.145, 1,973.869,
2,060.609, 2,236.324, 2,442.016, 2,668.992, 2,710.797,
3,041.959, 3,155.698. Pécs: EL 642.057, EL 642.560,
6,008.630, 6,039.889, 6,061.346. Debrecen: 7,040.989.

A közölt számadatokban az ellenőrzés során még változások történhetnek./MTI/

11.15

11.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958 július 12 11 óra 50 perc

11.25

napraforgó-zöldtrágyázáshoz feltétlenül szükséges a nitrogénmütrágya - A Földművelésügyi Minisztérium felhívása a termelőknek

1958 július 12

10.15

Az asszonyos időjárás után megindult bőséges esőzés igen kedvező feltételeket teremtett a másodvetésekhez. A Földművelésügyi Minisztériumba érkezett jelentések szerint különösen örvendetesen növekedett a napraforgó másodvetések területe, s ennek legnagyobb részét zöldtrágyaként akarják felhasználni. A minisztérium már most felhívja a figyelmet arra, hogy napraforgóval történő zöldtrágyázás csakis megfelelő mennyiségű nitrogénmütrágya adagolásával hozhat eredményt. A termelőknek ezzel a mütrágyaigénnyel feltétlenül számolniuk kell, mert ellenkező esetben a talaj leromlását idéjthetik elő. A beszántott napraforgó elbomlásához ugyanis bizonyos mennyiségű nitrogénra van szükség, s ha ezt nem adagolják, akkor a növény a talajból vonja el.

A mütrágyaadag nagysága a zöldtömegtől és a szántás időpontjától függ. A korán beszántott napraforgó, mivel még zsegebb, kevesebb nitrogént igényel a bomláshoz; a késő ősszel beszántott, száraz anyagban gazdagabb, lényegesen többet, viszont ennek talajjavító hatása is nagyobb. Az általános gyakorlat szerint 60-80 mázsa zöldtömeg esetében holdankint mintegy 100 kiló nitrogénmütrágya kiszórása elegendő ahhoz, hogy a beszántott növény bomlása a legkedvezőbb feltételek mellett menjen végbe. /MTI/

Háromszáztizmillió facsemetét ültettek el a tavaszi fásítási hónapban

1958 július 12

Erdőállományunk növelésében 1952 óta egyre nagyobb szerepet játszik az évenként megrendezésre kerülő fák hete. Az idén a szőlőskörű társadalmi megmozdulás kibontakoztatására fásítási hónapot rendeztek, s a szükséges facsemetéket ingyen adták mindazoknak, akik azokat megfelelő módon elültetik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 július 12 11 óra 55 perc

11.38

Háromszáztizmillió...folyt./

Ez kívánatos volt, hiszen a legalább 20 százalékos erdősültséggel szemben jelenleg 13.6 százalékos az ország erdősültsége, ami a szükségletnek mindössze 54 százalékát fedezi. A tavaszi fásítások idején a tanácsai szervek az állami erdőgazdaságokkal karöltve 32 vidéki városban ankétot, 448 nagyobb községben pedig fásítási ünnepeket rendeztek. Ezenkívül az állami erdőgazdaságok dolgozói a kiszistáknak és az uttörőknek a csemeteültetés szakszerű végrehajtásáról többszáz előadást tartottak.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóságon összegezték a fásítási hónap eredményeit. Ezek szerint tavasszal a legel-tetési bizottságok a községek kül- és belterületein, a tanácsai felügyeltek, a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok, a kísérleti- és tanyagazdaságok, a Vízügyi Főigazgatóság, stb. földjein 10.439 hektárt ültettek be facsemetékkel és suhángokkal, továbbá 3812 hektáron végeztek pótlást. Hatvanmillió csemete és 3,5 millió suháng került a földre. A tavaszi fásításnál különösen jó munkát végeztek a falusi KISZ-s szervezetek, amelyek elsősorban a községek, a termelőszövetkezeteknek, az állami gazdaságoknak, a kísérleti- és tanyagazdaságoknak csaknem hét és félmillió csemetét és 1,200.000 suhángot - ebből 4,5 millió csemetét és egymillió suhángot társadalmi munkában - ültettek el. Az ifjúsági szervezetek 1,600.000 forintot takarítottak meg, amely körülbelül 300 hektár új erdő telepítési költségének felel meg. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság a közel jövőben a legjobb fiatal fásítókat oklevéllel és jelvényvel tünteti ki.

Az erdőn kívüli fásításon felül az erdőgazdaságok saját területeik erdősítésére, vágasterületeik felújítására, a meglévő erdőterületek állományának pótlására 250 millió csemetét használtak fel. Ez 25.000 hektár erdőtelepítésnek felel meg. /MTI/

11.40

11.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958 július 12 19 óra 05 perc

11.43

Száritógépekkel csökkentik a learatott gabona vizeztartalmát

1958 július 12

Hajdu megyében a nagy esőzések következtében több helyütt előfordult, hogy az elséplelt gabona 18-20 százalékos vizeztartalmú. Ezekben a helyeken most száritógépeket helyeztek üzembe, hogy a magvak tárolóképessé tegyék. Balnazuváron és Hajduböszörményben 2-2, úgynevezett ikerfarmer száritógép 15 vagon árpát és búzát száritott. A termén forgalmi vállalatok telephelyein szivesen segítenek a termelőknek a kalászosok vizeztartalmának meghatározásában. Földeken az elséplés után kimutatták, hogy a Rákóczi Termelőszövetkezetben a buza vizeztartalma magas és ezért egy-két napot érdemesebb várni az aratással. A szövetkezet megfogadta a tanácsot. /MTI/

Már 220 forintért sem vásárolják az őszi árpát a csornai piacon

1958 július 12

Győr megyében a csornai piacon 3-4 héttel ezelőtt 400 forintot kértek egy mázsa árpáért. A legutóbbi piacra nagy mennyiségben hozták új termésű árpát és ára fokozatosan esett. Előbb 270 forintért árulták, majd később 220 forintért kínálták. Még így is csak kevesen vásárolták az egyóbként kiváló minőségű új árpát. /MTI/

Aratási társulások Csongrádban

1958 július 12

A Csongrád megyei Csanádpalota és Királyhegyes község határában újszerű mezőgazdasági társulások alakultak. Az egyénileg dolgozó parasztok a földművelésszövetkezet és a gépállomás segítségével 3 aratási társulást hívtak életre. Ezekben általában 15-20 szomszédos gazda szövetkezett, egyúttal szerződést kötöttek a Nagykirályhegyesi Gépállomással. A gépállomás 19-25 holdon egyszerre, tehát nagyüzemi díjszabással dolgozhat, most aratógépekkel vágják a gabonát, de később kombájnokat is igénybe vesznek. /MTI/

11.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 július 12 19 óra 15 perc

11.55

Vízáttemelőni épül Új-Szegeden

1958 július 12

A Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint a Holt-Marosnál Új-Szegeden vízáttemelő művet építenek. A vízáttemelő elkészültével mintegy 1200 holdnyi területet mentesítenek a víz alól. Jelenleg a tervekben dolgoznak és rövidesen megkezdik az építkezést. /MTI/

Féligszázézer mázsa cukorrépa van már a baranyai földben

1958 július 12

Baranyában megveszerte igen szépen fejlődik a mintegy 5400 holdnyi cukorrépa vetés, különösen azokban a területeken, ahol március végén és április elején földbe került a mag. Átlag 30-50 dekákak már arépak és a dus levélzettől nem látszik a föld. Tavaly 135 mázsa volt a cukorrépa megyei átlagtermése és ezt a termést minden valószínűség szerint az idén is elérik. Már most több mint 400.000 mázsa cukorrépa van a földben. Számos állami gazdaságban és termelőszövetkezetben 250-300 mázsa holdankénti átlagtermésre számítanak az idén. /MTI/

Újabb Óriásharcsát fogott egy szegedi halász

1958 július 12

Pataki Sándor, a szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet tagja, szombaton újabb óriásharcsát fogott. Algyő határában a Tiszában elhelyezett perlon varsájába akadt egy 69,5 kilós vízi ragadozó. Ez az ötödik óriásharcsa, amit a szegedi halászok partra húztak. A szerencsés fogásban valószínűleg közrejátszott a mostani áradás. A ritka szép zsákmányért csupán előlegbe 1180 forintot kapott Pataki Sándor. /MTI/

11.59

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. július 12. 13 óra 10 perc

Idő-járás-jelentés

1958. július 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12.-én, szombaton 12 órakor:

Füledt, meleg idő

Nyugat- és Közép-Európa felett elhelyezkedő anticiklon összeroppant. Az iroreziói ciklon hatására a brit szigeteken csendes esőzés indult meg. A déli-délnyugati légáramlás zivatarokra hajlamos légtömegeket szállít a cseh-medence és Németország fölé. Ezen a területen ma hajnalban több helyen voltak zivatarok.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, csak Siófok jelentett kisebb záporosít. A hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés 14-17 fokig terjedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23.4 fok volt, a sok évi átlagnál 2.1 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig:

Nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás. Füledt meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-31 fok között.

Távolabbi kilátások: tovább tart a meleg.

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél:

489 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. július 12. 13 óra 55 perc

Két dunántúli megyében befejeződött a kenyérgabona aratása

1958. július 12.

Baranyában, az ország legdélibb megyéjében, szombaton véget ért az aratás. Az idei rendkívül meleg időjárás következménye, hogy 4-5 nappal korábban vágták le a kenyérgabonát, mint más években. A több mint 150.000 holdnyi gabonaterületen mindenütt kereszttekben áll már a termés, csak néhány búzatáblát hagytak meg, ahol pár napig még dolgozhatnak a kombájnok.

Az aratás végeztével meggyorsult a behordás és a cséplés. Szombaton már 8000 fogat hordta a kévákat a szérűkre és csaknem 150 gép csépelte az őszi árpát, több helyen pedig már a búzát is. Az eddigi cséplési eredmények azt mutatják, hogy őszi árpából és búzából a vártnál jobb a termés. A Siklósi Állami Gazdaságban 50 holdon 22 mázsa felett van az őszi árpa: átlagtermése. A majsi Tancsics Termelőszövetkezetben pedig 30 holdas búzatáblából átlag 17-18 mázsa szemét csépeltek el.

Somogyban gépek százai, kaszások ezrei kora hajnaltól sokszor éjszakai órákban nyúlóan vágják a rendet, s még vasárnap sem pihentek. Igyekeztek minden percet kihasználni, hogy a megyén az utóbbi években rendszeresen július első felében végigvonuló jégverés elől megmentse a gabonát. Az igyekezet eredményeként szombaton Somogy megyében is learatták a kenyérgabonát. Az aratás után erőteljes ütemben szántják a területet s több helyen már a cséplőgépek is felbuktak.

Duna-Tisza között a Kiskunság gabonatermő vidékén a perzselő melegben többszáz kombájn és aratógépen kívül mintegy 3000 kézi kaszás dolgozik. Munkájuk nyomán eddig 250.000 holdról, a vetésterület 80 százalékáról került le a termés. A megye területén megkezdődött a hordás. Jelenleg több mint 10.000 holdról közel ezer lovasfogat hordja a közös szérűre a keresztteket.

Szolnok megyében általában két héttel később érte meg az idén a gabona, mint más években. A termelőszövetkezetek ezért az aratás, csaknem teljes egészére a gépállomásokkal szerződtek. A gépállomások 175 kombájnnal és csaknem kétszer annyi aratógéppel az utóbbi 10 nap alatt 25.600 holdat arattak le. A cséplés is megkezdődött; 300 gép alól eddig 880 tonna gabona került zsákokba. /MTI/

13.25

B 26. kiadás

1958. július 12.

14 óra — perc

Új üzemszerek a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

1958. július 12.

Korszerű technológiai eljárások megvalósítását teszik lehetővé a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban folyó építkezések. Most adták át a 250.000 forintos költséggel épült hidrogén hőkezelő üzemszert.

Csehszlovákiából modern fröcsöntő berendezéseket vásárolt a vállalat. Ezek elhelyezésére mintegy félmillió forintos költséggel épül új műhely. A műanyagalkatrészeket gyártó üzemszert előreláthatólag augusztusban adják át rendeltetésének. /MTI/

Bolgár szak szervezeti küldöttség a Mátrában

1958. július 12.

A hazánkban tartózkodó bolgár szak szervezeti küldöttség kilenc tagja szombaton Parádfürdőre látogatott el. A Mátrai Állami Erdőgazdaság néhány üzemeget és a több mint hatvan korszerű, nagyteljesítményű géppel felszerelt sándorréti erdőgazdasági gépállomást tekintették meg. /MTI/

Befejezték a Tiszapalkonyai Hőerőmű hűtő- és melegvíz csatorna-rendszerének építését

1958. július 12.

A Tiszapalkonyai Hőerőműnél többévi munka után befejezték a csaknem egy kilométer hosszú, hűtő- és melegvíz csatorna-rendszer építését. A vasbetonból készült, négyszelvényű csatornán óránként negyven ezer köbméter vizet továbbítanak a Tiszából az egyenként ötven megawattos turbinák kondenzátorainak hűtésére. Az építés idején tízezer köbméter földet mozgattak meg és hatezer köbméter betont használtak fel. /MTI/

B 27. kiadás
13.20

1958 július 12

14 óra — perc

A MÁV szegedi igazgatóságának területén közlekednek legpontosabban a vonatok

12.55

1958 július 12

A MÁV szegedi igazgatóságának területén az utóbbi évek legjobb eredményét érték el a személyszállító vonatok pontos, menetrendszerű továbbításában. Jól teljesítették a minisztérium által kitűzött célt, hogy a munkásvonatok késését három, a személyvonatokét pedig 5 százalékra csökkentsék. A múlt hónapban az igazgatóság területén a munkásvonatok késését 1.2, a személyvonatokét pedig 3.4 százalékra csökkentették, s ezzel első helyre kerültek az igazgatóságok közötti versenyben.

Ebben a hónapban a vontatási, a forgalmi és a vonatkiszérő brigádok külön szerződést kötöttek arra, hogy vonataikat menetrend szerint közlekedtetik. Legutóbb már többször előfordult, hogy a naponta közlekedő félezres vonat percnyi pontossággal futott be rendeltetési helyére. Július első harmadában az ötezer személyvonat közül alig 150, a 380 munkásvonat közül pedig csak 30 késett néhány perccel. /MTI/

Az első félévben hárommillió forintot takarítottak meg a Wilhelm Pieck gyár dolgozói

12.35

1958 július 12

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a múlt évben alakult önköltségcsökkentési brigádok az idén takarékossági brigádként segítik a gazdaságos termelést. Közreműködésükkel a gyár dolgozói az első félévre előirányzott 2.4 millió forinttal szemben hárommillió forintos értékű megtakarítást értek el. Ebből az anyagmegtakarítás másfélmillió, az eddig importált linkrust anyag helyett a Győri Pamutszövő- és Műbörgyárban készülő műborkárpitot használják a vasúti személykocsikhoz. Ezzel az első félévben majdnem félmillió forinttal csökkentették az önköltséget, a népgazdaság részére pedig jelentős mennyiségű valutát takarítottak meg. A gyár dolgozói a második félévben körülbelül hatmillió forint értékű megtakarítást szeretnének elérni. /MTI/

13.27

43 33

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958 július 12. 14 óra 05 perc

13.30
Huszonnégy állatorvos indult tanulmányutra a Szovjetunióba.

1958 július 12.

12.35
Szombaton reggel a ferihegyi repülőtérről 24 állatorvos indult kétéhetes tanulmányutra a Szovjetunióba. A magyar szakemberek elsősorban a szovjet állattenyésztés és állategészségügy tudományos eredményeit, valamint a mezőgazdasági üzemek gyakorlati tapasztalatait tanulmányozzák. A tapasztalatcsere szervezője, a Magyar Agrártudományi Egyesület, a közel jövőben újabb tanulmányutat szervez a Szovjetunióba, mintegy 50 mezőgazdasági szakember részére. /MTI/

Ötvenkéttagú magyar diákcsoport utazott Romániába üdülésre

1958 július 12.

13.--
Az 1958 évi magyar-román kulturális egyezmény alapján 52 általános- és középiskolai tanuló háromhetes üdülésre a Román Népköztársaságba utazott. /MTI/

Dr. Emil Andrejev

1958 július 12.

13.--
A bulgáriai Orvosi és Testnevelési Kiadó főszerkesztője, valamint Borisz Nikov mérnök, a bulgáriai Műszaki Kiadó főszerkesztője, kétéhetes magyarországi tanulmányút után szombaton visszautaztak a Bolgár Népköztársaságba. Két bolgár szakember eredményes tárgyalásokat folytatott különböző magyarországi kiadó képviselőivel. /MTI/

13.35

14. k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. július 12. 14 óra 20 perc

Hétfőn indulnak a magyar küldöttek a Bőke Világtanács stockholmi kongresszusára

1958. július 12.

A Bőke Világtanács július 16.-án Stockholmban kezdődő leszorelési és nemzetközi együttműködési kongresszusán tiztagu magyar küldöttség vesz részt. A küldöttség tagjait az V. Magyar Bőkekongresszus választotta meg. A küldöttség vezetője, Darvas József, Kossuth-díjas író, az Országos Bőketanács elnöke, a Bőke Világtanács tagja, tagjai: Bugár János, a SZOT titkára, a Bőketanács alelnöke, Dezsőri László, a rádió szerkesztője, a Bőketanács elnökségének tagja, Hontos János, a Bőketanács titkára, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond, Kossuth-díjas kiváló művész, Míg Béla c. apát, az Opus Paéis ügyvezető igazgatója, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkára, a Bőketanács alelnöke, Szekosits Árpád, a Magyar Újságírók Szövetségének elnöke, a Bőketanács alelnöke, Terényi István, a Csepel Vas- és Fémművek dolgozója, a Bőketanács alelnöke, dr. Vető Lajos evangélikus püspök, országgyűlési képviselő, a Bőketanács elnökségi tagja.
A magyar küldöttek hétfőn reggel indulnak Stockholmba a Ferihegyi repülőtérről. /MTI/ Országos

Negyvennyolc méter magas, negyven méter átmérőjű hűtőtorony bontását kezdték meg az Ajkai Hőerőműben

1958. július 12.

Az Ajkai Hőerőműben a nemrégiben elkészült korszerű hűtőházak feleslegessé teszik a régi hűtőtoronyokat. Az öreg, kiszolgált építményeket az év végéig lebontják.

Az épülő új üzemi nagyesernak mellett már megkezdték az I. számú hűtőtorony bontását. A negyvennyolc méter magas, negyven méter átmérőjű, palaportású építményen különlegesen képzett építőmunkások dolgoznak. /MTI/

14. k

B 30. kiadás

1958. július 12.

14 óra 30 perc

Befejeződött az első országos timföldipari konferencia

1958. július 12.

Almásfűzítőn szombaton befejezte teneszközését az első országos timföldipari konferencia, amelyen tizenöt előadás hangzott el a timföldgyártás egyik legfontosabb kérdéséről, az energiafelhasználásról. A megbeszélésen az az általános vélemény alakult ki, hogy a többi timföldgyárban is be lehet vezetni azokat a módszereket, amelyekkel Almásfűzítőn már eddig 25 százalékkal csökkentették a gőzfogyasztást. A teneszközés résztvevőiből brigádokat alakítottak, amely kidolgozza a tennivalókat és figyelemmel kíséri a tervek megvalósítását is. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt

1958. július 12.

utnak indította a Tuniszban tartózkodó algériai menekültek segítségére szánt, százezer forint értékű, elsőrendű élelmiszerekből és szappanból álló segélyt. /MTI/

Az Iparművészeti Múzeum

1958. július 12.

Kiemelkedő új szerzeményeiből rendez kiállítást a múzeum üvegcsarnokában, előcsarnokában és teljes földszinti galériáján. A közönség előtt ismeretlen műalkotásokat bemutató kiállítást Dobrovits Aladár, a múzeum főigazgatója nyitja meg csütörtökön 16 órakor. /MTI/

Bölcsészettudományi és természettudományi doktorokat avattak Szegeden

1958. július 12.

A szegedi Tudományegyetemen szombaton 94 bölcsészettudományi és természettudományi doktort avattak. /MTI/

14.16

B 31. kiadás

1958. július 12.

14 óra 35 perc

Több fontos intézkedést hozott a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a HÉV forgalmának megjavítására

1958. július 12.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a HÉV átvétel után többször tárgyalt az érdekeltektől, városi és járási tanácsok képviselőivel a HÉV forgalmának megjavításáról. A tárgyalások eredményeiről Gyulai Géza, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának vezetője a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- Megvizsgáltuk, melyek a legjogosabb igények és melyeket lehet a lehető legrövidebb időn belül kielégíteni. Az érdekeltektől, városi és járási tanácsok által előterjesztett kívánások között természetesen szerepelnek olyanok is, amelyek igen alapos vizsgálatokat, nagyobb beruházásokat igényelnek. Ezek teljesítésére később kerülhet sor. Amit lehet azonban, már most teljesítünk.

- A rákosszentmihályiak kérésére július 21.-től minden délutáni negyedóránként jár majd a rákosszentmihályi HÉV, az eddigi félóra helyett. Ugyanettől a naptól csatlakozást teremtünk a Csömöri uttól Mátyásföld felé az 5 óra 13 perces induló vonat részére. Intézkedtünk, hogy szerelvények ne ácsorogjanak a szentmihályi hurokban. Megvizsgáljuk a rákosszentmihályi vágányok javításának lehetőségét is, ezt a problémát is igyekszünk megoldani. Az őszi menetrendben sűrítjük a békásmegyeri vonatokat, különös tekintettel az iskolások utazására.

- A gödöllői tanács kérésére július 14.-től külön poggyászkocsi indul naponta a 7 óra 30 perces vonattal, hogy a munkásvonatokról - túlszűfolttság miatt - letiltott csomagokat be lehessen szállítani. Kívánság szerint máris bevezettük a dolgozók hetijegyének vasárnapi árusítását.

- A ráckevei vonalon július 19.-től szombattól sűrítjük a vágóhidtól Ráckevére közlekedő vonatokat, a vágóhidról 14 óra és 6 perces és 15 óra 30 perces kor is indítunk vonatot, hogy elősegítsük Csepel sziget üdülőjellegetnek kialakítását. Ugyancsak július 19.-től szombattól minden nap 17 óra után is indítunk vonatot Ráckevéről Budapestre. Szeptember 28.-tól 14 órakor is közlekedik Ráckevéről vonat, ezt azonban csak az új menetrend életbeléptével lehet bevezetni, mert az egyvágányus szakasz miatt több vonalon átrendezést kell végrehajtani.

- Amennyiben a Közlekedés és Postaügyi Minisztérium hozzájárul, augusztus 2.-től közforgalmu lesz a taksony-szigethalmi vonal, ahol hetijegyet és 1.20, 1.80 forintos vonaljegyvet vezetünk be. /Folyt. köv./

B 32. kiadás

1958. július 12.

14 a 40 perc

/Több fontos intézkedést... folyt.

A közforgalmu közlekedést reggel 5 órától déjjel egy óráig nyolc vonatpárral kívánjuk lebonyolítani. Ezek a vonatok a ráckovei HÉV-hez csatlakoznak. A Bajai út mentén Erőspuszta elnevezéssel új megállóhelyet jelölünk ki.

Még mindig nem találtuk meg a helyes időpontokat a szentendrei és a gödöllői sebessévonatok ismételt megindítására, bár már tartottunk utasszámlelést a szentendrei vonalon. Számos ellentétes érdeket kell ugyanis összehangba hoznunk, s korlátokat szab a belső vonalszakaszok zsúfoltsága. Ebben az ügyben folytatjuk a megbeszéléseket, a közvéleménykutatást s még ebben a hónapban döntünk hangzott a felvilágosítás. /MTI/

A müncheni dalosverseny és a romániai Eminescu emlékverseny magyar résztvevőinek bemutatkozása az Újságitró Szövetségben

1958. július 12.

A müncheni dalosversenyen és a romániai Eminescu emlékversenyen fellépő fiatal magyar művészek hétfőn este 8 órai kezdettel bemutatják műsorukat a Magyar Újságitró Országos Szövetség klubjában. /MTI/

Kiszések a Kilián György garázs építésénél

1958. július 12.

A KISZ Budapesti Bizottsága ez év elején felhívással fordult a budapesti kerületek kizsistáihoz, fiataljaihoz, vagyenek részre a Kilián György ifjúsági garázs építésében, társadalmi munkájukkal segítsék a kormány takarékosági programjának megvalósítását. A felhívásra a fiatalok munkával válaszoltak. Már áprilistól szombatonként és vasárnaponként sok fiatal családtagjaikkal együtt dolgozik az építkezésen. A fiatalok lelkesedése, munkafegyelme kiemelkedő volt. Különösen dicsőret illeti a XIX., VIII., IX., X., és XI. kerület kizsistáit. A XIX. kerület fiataljai első perctől végig résztvettek a munkában, sokan közülük elnyerték a Fővárosi Autóbuszüzem fejlesztéséért emlékjelvényt. Április 25-től július 6.-ig 953 fő 10336 munkaórát dolgozott több mint 51.000 forint értékben. /MTI/

B 33. kiadás

1958. július 12.

14 óra 53 perc

Elutazott a magyar küldöttség a dolgozó ifjúság I. szakszervezeti világkonferenciájára

1958. július 12.

A dolgozó ifjúság I. szakszervezeti világkonferenciájára szombaton /Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete elnökének vezetésével a 20 tagú magyar szakszervezeti küldöttség. A világkonferenciát július 14. és 20. között, Prágában tartják. A küldöttséget Martin Ferenc, a SZOT titkára és több szakszervezeti vezető bucsúztatta. /MTI/

Magyszerűen dolgozott két hét alatt ezer fiatal a Hanságban és a véneki Duna-töltésen

1958. július 12.

Két héttel ezelőtt érkezett meg a Hanságba és a szigetközi Vénekre ezer fiatal, hogy résztvegyen a Hanság termővédtételében, illetve a szigetközi Duna-töltés megerősítésében.

A fiatalok magyszerűen dolgoztak az elmúlt két hétben. A véneki térségben a kedvezőtlen időjárás, a magas vízállás ellenére is 4.200 méter hosszúságban gyeptelenítették a gátat, elvégezték az alapozást, úgyhogy a következő csoport már a gát magasztásához kezdhet hozzá.

Az esős időben a két hansági táborban sem volt könnyű dolguk a fiataloknak. Minden munkára alkalmas percet kihasználtak és több brigád jóval túlteljesítette az egy főre számított napi 3 köbméteres földkitermelést. A fiatalokat szombaton mindhárom táborban ünnepélyesen bucsúztatták és átadták nekik az emléklapokat. /MTI/

Miskolcon szombaton tartotta első előadását a magyar jégrevü

1958. július 12.

A magyar jégrevü szombaton tartotta első előadását Miskolcon, ahol előreláthatólag három hétig vendégszerepel. /MTI/

14.45

Végezték a Magyar Elektrotechnikai Egyesület VII. vándorgyűlése

1958. július 12.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület VII. vándorgyűlése, mintegy ötszáz szakember részvételével, csütörtökön kezdte meg tanácskozását a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen. Az ipari üzemek villamosberendezéseinek felújításával kapcsolatos időszaki és távlati kérdésekkel foglalkozó gyűlés harmadik és egyben utolsó napján, szombaton folytatták az előadásokat. Lányi Ferenc, az Ipari Villanszerelési Vállalat főmérnöke a rekonstrukcióval kapcsolatos szerelési kérdéseket ismertette, Maróti György az Épületvilágítás-szerelő Vállalat főmérnöke világítás-technikai kérdésekkel foglalkozott és vetített filmen mutatta be a korszerű lámpatesteket és egyéb fényforrásokat.

Több hozzászólás után a vándorgyűlés határozatot hozott. Ebben többek között rendelet kiadását szorgalmazzák: a tervezők a tervezésen túlmenően ellenőrizték és irányítják a sorra kerülő munkákat. Javasolják az illetékes kormányzati szerveknek, hogy fejlesszék a korszerű lámpatestek és fényforrások gyártását. A hibás kapcsolók és készülékek javítására vállalat létesítését kéri.

Az egyesület az ipari üzemek villamosberendezésének rekonstrukciójával kapcsolatos problémák megoldásának kidolgozására munkabizottságot alakít. Ennek tagjai dolgozzák majd ki részletesen azokat a feladatokat, amelyek a vándorgyűlésen felvetődtek, illetve a felújítási munkák során megoldásra várnak.

Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese záróbeszédében méltatta az egyesület és a vándorgyűlés munkáját. Bejelentette, hogy az elektrotechnikai iparágak fejlesztésére a Szovjetuniótól igen értékes pénzügyi és műszaki segítséget kapunk. Ennek nyomán a hároméves tervben nagymértékben megjavul az anyagellátás. /MTI/

Múzeumkertet létesítettek Komáromban

1958. július 12.

A Hazafias Népfront komáromi műemlékvédelmi bizottsága múzeumkertet rendezett be a városi és a járási tanács-épület melletti parkban. Nyolc római kori kőkoporsót és számos feliratos sírkövet szállítottak ide, amelyek a jelenlegi tanácsház építésekor kerültek napvilágra. /MTI/

Az MTI FOTÓ július 12.-13.-i képanyaga

1958. július 12.

A hazánkban távozó szovjet csapatok ünnepélyes búcsúztatása Szentendrén

Közép-Európa legnagyobb könnyűfém öntvényei készülnek Csepelen Szedik a barackot Halvéción

Képek a Kecskeméti Tengerzászlósból

Bolgár táncgyűttes vendégszerelése a Bolgár Dinitrov kulturális ház-Országos dalos találkozó megnyitása a Köztársaság-téren ban

Országos dalosverseny

A víziszipad ünnepélyes megnyitása Fonyódon

Az új siófoki strand megnyitása

Vizibusz a Dunakanyarban

Magyar-belga kerékpárosverseny

Magyar nemzetközi teniszbajnokság

Országos 50 kilométeres gyaloglóbajnokság

Országos motorosokak bójabajnokság

Vasas-Diósgyőr NB I-es labdarugó mérkőzés

MTA-Honvéd NB I-es labdarugó mérkőzés

Nemzetközi evezősverseny

Belföldi képek

Csehszlovákia: Ifjúsági találkozó Pozsonyban

Sulyos árvíz Szlovákiában

Korea: Kínai népi önkéntesek búcsúztatása Koreában

Svédország: Stevenson Svédországban

Svájc: Különös gyűjtőszennvedély

SZK: A müncheni állatkertben

Képek filmművészekről

Uj filmek készülnek Nyugat-Németországban

Anglia: Uj gyorsforgalmi út épül Londonban

Egy kis hajó négy utja

Franciaország: Chevalier ismét Párizsban

Soustelle az első minisztertanácsra érkezik

Felhőszakadás Párizsban

Brazília: A brazil labdarugó csapat győzelmi fogadtatása

Rio de Janeiróban

Szovjetunió: Ipari képek

/MTI/

B 36. kiadás 1958. július 12. 15 óra 10 perc

Hatszáz csepeli fiatal versenyez a Szakma ifju mestere címért

1958. július 12.

ACsepel Vas- és Féművek kiszistái figyelemreméltó kezdeményezést indítottak fél évvel ezelőtt: fiatal műszakiak közreműködésével kidolgozták a Szakma ifju mestere cím elnyerésének feltételeit, s még az év elején valamennyi gyáregységben hozzáfogtak az ifjumunkások egyéni versenyének megszervezéséhez. A mozgalomban, amely iránt más üzemek ifjusági szervezetei is élénken érdeklődnek, Csepelen mintegy hatszáz ifjumunkás vesz részt. Tizenhat szakmában indult versengés, a fiatalok között, s az ifju mérnökök és technikusok bevonásával számos tanfolyam indult a gyáregységekben a fiatal szakmunkásnemzedék elméleti és gyakorlati képzésére.

A fél évig tartó verseny és a tanfolyamok lezárása után, ezekben a napokban, szakértő bizottságok előtt vizsgát tesznek és mestermunkát készítenek a fiatalok. A jelöltek vizsgamunkáit több üzemben kiállításon is bemutatják.

A fiatalok szakmai felkészültségének és mestermunkáinak elbírálása után - előreláthatólag a hónap végén - a szakma ifju mestereinek ünnepélyesen kiosztják az arany, ezüst és bronz érmeket. A kitüntető jelvények tulajdonosai oklevelet és 800, 600, illetve 400 forint pénzzutalmat is kapnak. A gyáregységek vezetői jelentős pénzzutalmat ajánlottak fel a versenyben jól helytálló többi fiatalnak is. /MTI/

Budapesten is bemutatják a Dorogon nagy sikert aratott nemzetközi gyufacímke kiállítást

1958. július 12.

Nagy sikerrel zárult a dorogi József Attila Művelődési Ház Ki mit gyűjt? klubjának első országos és nemzetközi gyufacímke kiállítása, amelyen kilenc magyar és tizenhat külföldi gyűjtő 50.000 címkét állított ki. Budapesten is bemutatják. Az ünnepélyes megnyitó hétfőn délután négy órakor lesz az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának protokoll termében. /MTI/

15

B 37. kiadás 1958. július 12. 15 óra 55 perc

Szovjet művészek hangversenye a Károlyi-kertben

1958. július 12.

Julius második felében két fiatal szovjet művész érkezik Budapestre: Nyina Guszelnyikova, a moszkvai Akadémiai Nagy Színház szolistája, az OSZSZSZK érdemes művésze és Georgij Pankov VIT-díjas, a moszkvai Akadémiai Nagy Színház szolistája. Nyina Guszelnyikova már több külföldi országban szerepelt nagy sikerrel, így például Angliában, Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Áztársaságban és Albániában. Georgij Pankov eddig Franciaországban és a Német Demokratikus Áztársaságban lépett fel hasonló sikerrel.

Julius 27.-én este közös hangversenyt adnak a Károlyi-kertben, rossz idő esetén az Erkel Színházban, 8 órai kezdettel. A műsoron Rossini, Verdi, Mozart, Meyerbeer és Muszorgszkij művek szerepelnek. Az Állami Hangversenyzenekart Rubányi Vilmos vezényli. /MTI/

A sarki fény hozta a szép időt: a napokban 30-32 fokos melegek lesznek

1958. július 12.

Nyugat- és Közép-Európa felettösszeroppant és már megszűnőben van az anticiklon, amely a hét elején eltorlaszolta az esőfrontok útját. Aggodalomra azonban nincs ok, mert az Azorszigetek térségeiből megindult szubtrópusi áramlás szinte egész Európába száraz, meleg időt hozott. Csupán a brit-szigetek és Skandinávia felett képződött újabb sekély ciklon, amely szombaton reggel kisebb esőzéseket okozott Észak-Európában. Európa többi részén általában 27-30 fokos nappali hőmérsékleti maximumok alakultak ki. Az éjszakák is melegebbé váltak: 16-20 fokot mértek a legtöbb helyen. A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző Osztályán elmondották, hogy a hét végére erősebb felhősödést, záporokat, zivatarokat vártak, de közben jött az északi fény, amely mindig változást szokott hozni az időjárásban, a fényjelenséget okozó mágneses viharok révén. A zivatarok egyelőre elmaradtak, helyettük beköszöntött bőséges nappfény, melleggel az igazi nyár. Hazánkban szombaton 32 fokig emelkedett a hőmérséklet, s a jelek szerint ez a szint meg is marad néhány napig, sőt valószínűleg néhány fokot még emelkedik is. /MTI/

Juhászünnep Tatárszentgyörgyön

1958. július 12.

Szombaton délután Tatárszentgyörgy községben fennállásának első évfordulóját ünnepelte a helyi földművelésszövetkezet juhtenyésztés szakosportja. Ezen a napon avatták fel a szakosport 43.000 forintos költséggel épített tej- és sajt-feldolgozó üzemét.

A szakosport 1957 nyarán alakult 18 taggal; juhállományuk ezernél valamivel több állat volt. Most 51 tagja van a csoportnak, s állományuk 4.300 szépen fejlett jól gondozott birkából áll. A környékbeli települések: Kunpeszér, Kunács, Ladánybencs juhártó gazdái is tagjai a tatárszentgyörgyi szakosportnak.

A tagok a jövőben a több mint 4.000 juh tejtét közösen értékesítik, s gomolyává és sajtá dolgozzák fel. Készítenek füstölt turót és füstölt sajtot is. A csoport tagjai minden árujukat közösen értékesítik és a bevétel 20 százalékát közös alapba helyezik. Néhány hónap múlva turódaráló gépet vesznek és építenek egy 400 férőhelyes juhodályt. Jövőre 500 választási ürüt adnak saját állományukból a csoport közös alapjára.

A szakosport első évfordulójának és a sajtüzem felavatásának ünnepségén csaknem 100 vendég vett részt a környező községekből. A délutáni órákban több felka juhval a hagyományos kunsági juhász viseletben felvonultak a szakosport tagjai, élükön a szemárháton ülő kis bojtárral. Este szabad tűzön főzték a birkehúst, homoki bort ittak rá és régi juhásznótákat daloltak. /MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 28. játékhétére

1958. július 12.

A lotto 28. játékhétére beérkezett 2,622,588 lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,933,882 forint.öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 22 szelvényen értek el, nyereményösszeg egyenként 89,406,25 forint. A három találatos szelvények száma 2,346, a nyeremény összege egyenként 418,75 forint. Két találatot 65,082 szelvényen értek el. Egy-egy két találatos szelvényre 15,10 forint nyeremény jut. /MTI/

Javaslatok a ház- és ingatlankezelés javítására

1958. július 12.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság nemrégiben fejezte be a budapesti kerületi házkezelőszéki igazgatóságok, továbbá a debreceni, a miskolci, a pécsi és a szegedi ingatlankezelő vállalatok munkájának vizsgálatát. Az ellenőrzésben több száz népi ellenőr vett részt, s fizikai dolgozók, háziasszonyok, mérnökök, közgazdászok, KISZ fiatalok, stb. Elsősorban azt vizsgálták, hogy az említett vállalatok miként használják fel a rendelkezésükre álló anyagi eszközöket, hogyan őrzik meg a rájuk bízott értékeket.

A házkezelőszégek, illetve az ingatlankezelő vállalatok mintegy 70.000 ingatlant, ezen belül körülbelül félmilliárd forint értékű ingatlant, amelynek értéke mintegy ötven milliárd forint. Megállapította a vizsgálat, hogy az előző évekhez képest, különösen az utóbbi két esztendőben, jelentősen emelkedett a karbantartásra és a felújításokra fordított összeg. Csupán a fővárosban az idén mintegy 600 millió forint áll a házkezelőszégek rendelkezésére. Rendkívül fontos tehát, hogy ezt a jelentős összeget átgondoltan, a takarékosági szempontok messzemenő figyelembevételével használják fel.

A népi ellenőrök azt tapasztalták, hogy a házkezelőszégek dolgozóinak többsége jószándékkal igyekszik ellátni a feladatát. A vizsgálat alkalmával azonban számos fogyatékos-sággal, hibával találkozottak.

A széleskörű ellenőrzés egyik legfőbb tanulsága volt, hogy a házkezelőszégek egy része nem gazdálja a rábízott bérleményeknek. Nem ismerik az ingatlanok értékét és állapotát, nincsenek megbízható leltáraik azok felszereléséről és berendezéséről. Sokhelyütt kizárólag a lakók becsületére bízzák, mit tartanak a magukénak és mit az állam tulajdonának. Az ingatlanokhoz tartozó felszerelések értéke országosan igen jelentős, ezért feltétlenül szükséges ezek pontos felmérése - állapították meg a népi ellenőrök.

Másik fontos tapasztalata volt a vizsgálatnak az, hogy nem egy helyen gondtalanul és felelőtlenül kezelik az anyagokat, a fogyóeszközöket. A raktári készletek gyakran nem egyeztek a leltári készletekkel. Az ellenőrzésekről szóló jelentések általánosságban azt is kimondják, hogy nem kielégítő a műszaki szervezés színvonala és igen sok esetben jogosak a lakosság panaszai az elvégzett munkák minőségére. A tatarozási és egyéb munkákkal /folyt.köv./

B 40. kiadás 1958. július 12.

óra peró

/Javaslatok a ház-....folyt.

megbízott idegen kivitelezők egy része a megengedettnél magasabb összegeket számlázott, vagy olyan munkákat számolt el, amelyeket nem végzett el. Az említett hiányosságok és visszaélések - hangoztatják a népi ellenőrök - nagymértékben lassítják az állami ingatlanok rendbehozatalát, nehezítik megóvásukat.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság a nagyszabású ellenőrzés tapasztalatai alapján javaslatokat dolgoz ki a hibák megszüntetésére, a házkezelési igazgatóságok és az ingatlankezelő vállalatok munkájának javítására. /MTI/

Vörösmarty emlékünnepek/Bácsalmáson

1958. július 12.

Vörösmarty emlékünnepek kezdődtek szombaton Bácsalmáson. Száztíz évvel ezelőtt itt választották meg az első népképviselői országgyűlés tagjává a költőt, akinek emlékét azóta is kegyelettel őrzik a nagy alföldi község lakói. A Vörösmarty kultusz ápolói és szorgalmazói - a Hazafias Népfront és a költőről elnevezett járási könyvtár - az évfordulóról ünneppsorozatban emlékeztek meg. A járási könyvtár lelkes munkatársai csaknem két esztendeig tartó kutatómunkájuk eredményeit gondosan elkészített kiállításon mutatták be. Háromszázötven eredeti dokumentumról készített fotokópia és sok egykorú kiadvány szemlélteti a nemzetkös szorus költőjének munkásságát, Bácsalmáshoz fűződő kapcsolatait, köztük több olyan dokumentumot is, amelyet az irodalomtörténet eddig még nem ismert.

A község művelődési házában szombaton este megtartott diszünnepségen Tóth Dezső irodalomtörténész tartott tudományos elemző előadást, s utána fővárosi előadóművészek műsora idézte Vörösmarty emlékét.

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfront nagygyűlésén leplezik le a költő szobrát, fiatal bajai művészek miskolci Ferenc, Tóta Gyula alkotását. Délután és este az ünnepekjegyzében változatos műsorra kerül sor. /MTI/

B 41. kiadás

1958. július 12.

óra peró

"Igaz barátokként válunk el" - Szentendrén bucsuztatták a hazatérő szovjet katonákat

1958. július 12.

A Varsói Szerződés politikai tanácskozó bizottságának legutóbbi ülésén bejelentették: a szovjet kormány, a magyar kormánnyal kötött megegyezés értelmében úgy határozott, hogy 1958-ban egy hadosztálllyal tovább csökkenti a Magyarországon tartózkodó csapatok létszámát és ezt a hadosztályt kivonja Magyarországról. A hazatérő szovjet katonák egy csoportját szombaton Szentendrén bucsuztatták.

A szovjet hősök emlékművénél rendezett ünnepségen résztvett Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei és járási üzemek, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok képviselői. A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után Horváth András, a Pest megyei pártbizottság első titkára bucsuzott a szovjet katonáktól.

"Igaz barátokként válunk el" - mondotta többek közt - s bár ismeretségünk rövid ideig tartott, barátságunk egy életre szól.

Elbucsuztak még a fegyverbarátoktól a Magyar Néphadsereg képviselői, továbbá többen a város dolgozóinak nevében.

A baráti szavakra megilletődötten válaszoltak a szovjet katonák képviselői, majd megkoszorúzták a szovjet hősök szentendrei emlékművét.

Ezután a bucsuzók virágcsokrokkal, diszes albumokkal, a magyar népi díszítőművészet remekeivel ajándékozták meg a szovjet katonákat. A gyűlésről az Internacionálé hangjai után díszmenetben vonultak el a hazatérő katonák. /MTI/

Megnyit az ország legnagyobb szívesvásznu szabadtéri mozija

1958. július 12.

Balatonlellén a művelődési ház hatalmas fakkal körülvett parkjában szombaton este megnyitották az ország legnagyobb szívesvásznu szabadtéri moziját. A 150 négyzetméter vetítőtérületű mozi mintegy 600.000 forint költséggel építették. Szombaton este az ezerfőnyi közönség előtt Aki nek meg kell halnia című francia filmet vetítették. /MTI/

B 42. kiadás 1958. július 12. 11 óra — pero

A szerkesztőség figyelmébe

A mai B. 9. kiadás második hírét /A rádió rendszeresen beszámol a stockholmi Béke Világkongresszusról/ visszavonjuk. /MTI/

Tízéves jubileumot ünnepeltek egy új iparág megalapítói

1958. július 12.

Szombaton este a Május 1. Ruhagyár nagytermében találkoztak az állami ruházati nagyipar tervezői, megalapítói és kiváló dolgozói. A felszabadulás óta létrejött új iparág megalapításának tizedik évfordulóját ünnepelték. A jelenlegi nagy ruhagyárakat a régi kis kézműipari üzemek helyett szervezték meg. Korszerű konfekció gyárainkban jelenleg huszezerháromszázötvenen dolgoznak, izléses, csinos, szép kidolgozású ruhákkal látják el a lakosságot. Egy év alatt 14,600.000 ruházati terméket gyártanak mintegy három és félmilliárd forint értékben. A magyar ruházati ipar készítményei külföldre is eljutnak. Export-ermelésünk 400 millió forint értéket képvisel.

A jubileumon dr. Bugár János, a Könyvgyári Minisztérium Ruháipari Igazgatóságának vezetője és Varga József a Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezetének főtájkára emlékezett meg az állami ruházati nagyipar tíz éves működéséről és feladatairól. Az ipar megszervezésében és működésében legnagyobb feladatot vállalt dolgozóknak Nagy Józsefné könnyűipari miniszter kormánykötuntetéseket és kiváló dolgozó jelvényeket adott át. Tizenhatan kaptak Szocialista Munkáért Érdemérmot, közöttük Czatt József, a Vörös Október Férfiruhagyár igazgatója, Vég Tibor, a Ruháipari Tervező Vállalat igazgatója, Székely Józsefné, a Minőségi Gyermekruhagyár igazgatója, Szántó György, a Zalaegerszegi Ruhagyár főmérnöke, Holecz Jánosné, a Fehérműgyár szalagvezetője, Földvári Vilmos, a Soproni Ruhagyár főmérnöke, Bácsfalvi Mária, a Békéscsabai Ruhagyár főtechnológus helyettese. A miniszter hat dolgozónak nyújtott át Munka Érdemérem és 22 dolgozónak a Könyvgyári Kiváló Dolgozója kitüntetést. Az ünnepségre meghívott mintegy 400 vendéget a Május 1. Ruhagyár, a Soproni Ruhagyár és a Fehérműgyár művészeti csoportjai szórakoztatták. /MTI/

B 43. kiadás 1958. július 12. 11 óra — pero

Ünnepi szakszervezeti ülés Szombathelyen

1958. július 12.

Szombathelyen, a szakszervezeti élet felőlén- kítésére, a szervezett munkásság találkozására vasárnap nagyszabá- su szakszervezeti napot rendeznek. Az ünnepségek szombaton kezdőd- tek. A szakszervezet megyei tanácsának elnöksége szombaton kezdőd- megye szakszervezeti mártir tagjainak a szakszervezeti színházban elhelyezett emléktábláját. Este ünnepi aktivaülést tartottak, ahol Szabó Antal, a vasutas szakszervezet ismertette az európai munkáskonferencián elhangzott- taket, majd jutalmakat osztottak ki a megye kétszáz legjobb szakszer- vezetői aktivistájának. /főtájkára

Az ünnepi ülés után az Építők Kossuth Lajos Műve- lődési Otthonában vidám zenés klubestet rendeztek a szakszervezeti aktivisták és családtagjaik részére. /MTI/

Ünnepi hangversennyel megkezdődött az országos dalostalálkozó

1958. július 12.

A fennállásának 85. évfordulóját ünneplő MÁVAG Acélhang férfikórus Bartók Béla emlékére országos dalostalálkozót hívott össze, amelyet szombaton este ünnepélyesen nyitottak meg. A dalostalálkozó résztvevői megkoszorúzták a budapesti pártház v édi- nek emléktábláját, majd az Erkel Színházba vonultak. Az elnökségben nyelvet foglalt Kodály Zoltán, Kossuth-díjas zeneszerző, Esang Ar- pád, a Művelődési Minisztérium zenei osztályának vezetője, s ott voltak a kórusok vezetői tagjai. /és táncművészeti

A Himnusz hangjai után Sörös Nándor, az Acélhang elnöke mondott megnyitót, majd Borke Attila, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára üdvözölte az öntevékeny férfi- és vegyes- kórusok tagjait. A színház nézőterén helyet foglaló több száz főnyi egyesített énekhar számai után zászló-szalagozás és koszorúzás következett, majd az Acélhang férfikórus és a munkásérség központi férfikara ünnepi hangversenyt adott. /MTI/

A blagovsztrádi ének- és táncgyűttes előadást tartott a bolgár művelődési házban

1958. július 12.

A hazánkban vendégszereplő blagovsztrádi állami Macedon Ének- és Táncgyűttes szombaton este bemutatta műsorát a Bolgár Kulturális Egyesület Dimitrovról elnevezett művelődési há- zában. Az előadáson megjelent Krasztju Sztojcsev, a Bolgár Népköztár- saság magyarországi nagykövete is. A budapesti bolgár kolónia tag- jai és a magyar vendégek sok tapssal jutalmazták a kitűnő együttest, amely még néhány napig tartózkodik hazánkban, s ez idő alatt fellép Keszthelyen, a Május 1. Ruhagyárban és a MOM Művelődési Otthonában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. július 12. 21 óra 10 perc

Új nyomdászsegédeket és papírgyári szakmunkásokat avattak

1958. július 12.

Szombaton este a Gutenberg Művelődési Otthonban új nyomdászsegédeket és papírgyári szakmunkásokat avattak. Hetvennyolcan végeztek a Ságvári Endre Nyomdaipari Tanulmányintézetben és papírgyári szakmunkásokat most avattak először. Az ünnepségen résztvettek a fiatalok szülei, hozzátartozói, tanárai, oktatói. Terjányi György, a Ságvári Endre nyomdaipari tanulmányintézet igazgatója bucsuztatta a most szárnyra bocsátott szakmunkásokat, majd Klenk

Frigyes iparigazgató és Terényi László, a Nyomda-, Papíripari és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetnek /főtájtára/ mondott üdvözlő beszédet. /MTI/

20¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. július 12. 21 óra 25 perc

Négy percig lehetett látni a Ferihegyi repülőtéren a szputnyik III. hordozórakétáját

1958. július 12.

A Ferihegyi repülőtér meteorológiai szolgálata és a repülőtéren tartózkodó szakemberek nagy érdeklődéssel figyelték szombaton este a szputnyik III. hordozórakétájának megjelenését. 20.41 órakor az égbolt délnyugati részén fel is tűnt a hordozórakéta és mint fényes csillag vonult át az égbolton. Másodpercenként változott a hordozórakéta fényereje. Egy-egy másodpercenben úgy tűnt, mint az égbolt legfényesebb csillaga, majd után elhalványodott a fénye, hogy ismét teljes szépségében bontakozzék ki. A meteorológiai részleg észlelése szerint 20.45 órakor északi irányba vonult el, s az észlelés szerint kissé emelkedett. A mérések szerint 20 fokos szemmagasságban volt látható. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. július 12. 7 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. július 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 12-én, szombaton este 21 órakor:

Füledt, meleg idő

Szárazföldünk középső részein tovább tart a nyári, meleg idő. Németországban és Ausztriában ma délután több helyen záporok, zivatarok voltak.

Hazánkban szombaton nappali felhőképződés volt, esőt sehonnan sem jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 29-31 fokig emelkedett.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedik.

Várható időjárás vasárnap estig: füledt, meleg idő, nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar, mersékelt légáramlás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 29-31 fok között. /MTI/

- V é g e -

21 1/2

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1958. július 13. 7 óra -- perc

Dobi István távirata René Cotyhoz

1958. július 13.

Öexcellenciája

René Coty Urnak,
a Francia Köztársaság elnökének,
Párizs

A Francia Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem Excellenciátat fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében jókívánságaimat.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsának elnöke /MTI/

-o-o-o-

Turistatérkép a Bakonyról

1958. július 13.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalatának turistatérkép-sorozata tovább bővült a Bakony turistatérképével. A nyolc színben nyomott térkép még szemléletesebb az eddigieknél, mert a turisztikai szempontból érdekes kulturális és természeti nevezetességeket grafikus fel. Az ábrázolt területet északon Lovászpátona-Veszprémvársány, keleten Székesfehérvár, nyugaton és délen Sümeg és Balatonfüred vonala határolja. /MTI/

-o-o-o-

/ tünteti

Schima B. András aranykoszorus iparművész készíti a fertődi Eszterházy kastély renoválásához a kovácsoltvas csillárokat

1958. július 13.

Az év végére befejezik a fertődi Eszterházy kastély homlokzatának és a középső épületrész belső részeinek helyreállítását. Az ebédlőterem kovácsoltvas csillárai Schima B. András aranykoszorus iparművész győri műhelyében készülnek, eredeti barokk stílusban. A hetvenhatéves művész korát meghazudtoló mozgékony nyúlással és erővel dolgozik. Öt csillárfejet készít. Mind-egyiket egyetlen darab tűzvasból kovácsolja ki. A barokk stílu kovácsoltvas kapu rácszatának hiányzó, illetve megrongálódott részeit is Schima B. András pótolja. /MTI/

-o-o-o-